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JÄRGMINE 
HARKU VALLA 
TEATAJA ILMUB …
… uuel aastal, 13. jaanuaril! 

KAASAVA EELARVE 
VÕITJA TEADA
Valda tulevad nüüdisaegsed 
maastikutõukerattapargid.

Soovin tugevat tervist ja rohkelt kordaminekuid uuel aastal! / Foto: Arno Mikkor

Võimalik on 
saada toetust 
elektri-, gaasi- ja 
kaugküttekulude 
korvamiseks.

LEEVENDUST 
ARVETELE
Kuidas saada toetust 
elektri- ja gaasiarvetele? 

Lk 4Lk 2

Head aega, 2021! 
Tere tulemast, uus aasta! 

ERIK SANDLA
Vallavanem 

K üllap olete juba pühade-
meeleolus, sätite end valmis 
lähenevateks jõuludeks ja 
aastavahetuseks. Pühade-

tunde saite loodetavasti kaasa koos-
viibimiselt Tui pargis, mil süütasime 
advendiküünla. Kohal oli jõulutaat, 
laululapsed, kõlasid kaunid meloo-
diad. Sai piparkoogimaitse suhu ja 
helge tunde rinda. Jõulud on iseen-
dasse vaatamise, perega koos olemine 
aeg. Aastavahetus kipub kujunema 
peoks, mil rõõmuhõisete saatel saata 
ära vana aasta ja tervitada uut. Aga 
kuna võitlus koroonaviirusega kes-
tab, panen südamele – pidage kinni 
Vabariigi Valitsuse suunistest, lähtuge 
reeglitest, mis on mõeldud meie kõigi 
kaitsmiseks. Vaktsineerituna, maski 
kandes ja suurtest kogunemistest 
hoidumine aitab meil pandeemiaga 
hakkama saada ja anda meie inimes-
tele taas tagasi turvatunde.

Turvatunne ja heaolu on 
olulised märksõnad
Aasta alguses saime teieni tuua uurin-
gufirma Norstat Eesti AS ja Inspired 
Universal McCann OÜ koostöös läbi 
viidud elanike rahulolu-uuringu tule-
mused. Sellest selgus, et meie elanike 
rahulolu oma elukeskkonnaga on 
väga kõrge – 90 protsenti elanikest 
on väga või pigem rahul. Kõrgeimalt 
hinnatakse üldist korda ja turvalisust, 
loodusradu ja jäätmekäitlust.

Septembris avalikustas rahandus-

Armas Harku valla elanik. 
Oleme aasta lõpule päris 
lähedale jõudnud ja taas 

on aeg vaadata, mida need 
12 kuud on meile toonud ja 
mida oleme korda saatnud.

Registreeri end Harku valla elanikuks enne 31. detsembrit 2021 
ja sinu maksutulu laekub koduvalda juba tuleval aastal!

Kõigi perioodil 01.-31.12.21 registreerinute vahel loosime välja 5 x iPhone 13. 
Kampaania reeglid ja lisainfo: www.harku.ee                 harkuvald

ministeerium kohalike omavalitsuste 
teenustasemete tulemused, mille järgi 
on Harku vald kõrgeima hariduse 
teenustasemega omavalitsus Ees-
tis. Samuti on vald kolme kõrgeima 
koondhinde saanud omavalitsuse 
hulgas tervise ja turvalisuse vald-
konnas. Märkamisi tubli töö eest 
eri valdkondades on veelgi. Näiteks 
kuulutas Harju Ettevõtlus- ja Aren-
duskeskus 2021. aasta Harjumaa 
terviseteoks esmatasandi tugiteenuste 
süsteemi loomise Harku vallas. Harku 
vald kuulutati ka aasta haridusteo ja 
-sõbra finalistiks ning sai haridus-
ministri tänukirjad. Lisaks pälvis 
vallavalitsus Eesti Muusikakoolide 
Liidult Muusikahariduse Sõbra tiitli 
seoses muusika- ja kunstikooli uue 
maja valmimisega.

Et saaksime jätkuvalt parimat pak-
kuda, kutsun elanikke end valda sisse 
kirjutama. Elanikuks registreerides 
aitad meil paremini kohalikku elu-
korraldust planeerida – kui teame 
elanike arvu, saame paremini läbi 
mõelda teenuseid, toetuseid, aga ka 
lasteaia- ja koolikohti. Kampaanias 
osalejate vahel loositakse välja viis 
iPhone 13 telefoni.

Meie inimesed
Võib öelda, et aasta 2021 on pü-
hendatud meie inimestele. Kellele 
siis veel, sest vald – see on ju meie 
inimesed. Sel aastal tähistasime 
valla 30. taasasutamise aastapäeva. 
Suursündmuse puhul andsime välja 
kroonikaraamatu, mis võtab kokku 
meie viimaste aastate tegemised-

toimetamised. Novembris toimunud 
aastapäevapeol oli mul au õnnitleda 
neid, kel vallaelu edendamisel suuri 
teeneid. Aitäh teile veel kord. 

Aastapäeva valguses toimus esi-
mest korda valla ajaloos kultuurifes-
tival “Meie inimesed”. Kui palju elab 
meil andekaid inimesi! Kahe kuu 
jooksul toimunud üritustel pakkusid 
nad kuhjaga kohtumis-, kuulamis- 
ja nägemisrõõmu. Parajal määral 
elevust tõid kaasa kõik korraldatud 
üritused, sest festival koondas enda 
alla ettevõtmisi, mis olid eripalgelised 
sisult, mõõtmetelt, esinejate ja pub-
liku arvult ning kestuselt. Toredaid 
elamusi pakkus ka suvine avatud 
külade nädal, kus valla eri paigus lõid 
oma uksed lahti kodukohvikud, kor-
raldati üritusi suurtele ja väikestele, 
oli niisama mõnus olla ja naabrite 
eluolu uudistada.

Haridus, see on investeering 
tulevikku
Aasta suurimaks sündmuseks pean 
mõistagi hariduslinnaku avamist. 
Linnakus avati kaks kooli: Tabasalu 
kool ja Tabasalu gümnaasium (riigi-
gümnaasium). Mõlemas ajab tarkust 
taga enam kui 900 õppurit. Tegemist 
on valla suurima investeeringuga 
läbi aegade, millega on loodud head 
tingimused nii õppimiseks kui ka 
õpetamiseks. Samuti oleme leidnud 
lahendusi lasteaiakohtade kitsikuse 
leevendamiseks. Äsja avati Teelahk-
me lasteaia filiaal Vääna-Jõesuus. 
Järgnevatel aastatel on plaan viia ellu 
Mürsiku lasteaia projekt. Tulevikuski 
peame haridust olulisimaks − töö 

Tiskre hariduslinnaku valmimise 
nimel käib.  

Valimised
Sel aastal toimusid kohalikud vali-
mised. Koalitsioonilepingu sõlmisid 
Isamaa, Harku Liit, EKRE ja Kesk-
erakond. Valitsemisleppe olulisemad 
teemad kuni 2025. aastani on valla 
senise asustusmustri ja elanike arvu 
säilitamine, loodushoid, uute loo-
duskaitsealade loomise lõpulevii-
mine, hariduse taristu arendamine, 
spordihalli rajamine ning valla uue 
keskuse, uue vallamaja ja kultuuri-
keskuse ehitus. 

Tähtsad on ka valla avaliku ruumi 
kujundamine, looduses liikumise 
võimaluste mitmekesistamine.

Tulevikuvald
Meie inimestel on järgmisel aastal 
võimalik näha hoopis teistsugust 
Tabasalu keskust kui seni. Vallasüda 
saab uue hingamise, sest järgmise 
aasta teises pooles valmib keskus, kus 
on koht nii büroodele, kauplejatele kui 
ka toidutänavale, samuti spordiklubile 
ja väliturule. Loodetavasti kujuneb 
sellest atraktiivne ärikeskus.

Aitäh, meie head inimesed, et 
kaasa mõtlete. Sel aastal juba viien-
dat korda toimunud kaasava eelarve 
projekt on saanud taas võitja. Uuel 
aastal läheb töösse maastikutõuke-
rattaparkide loomine. Vallaelanike 
ettepanekul on sündinud jõu- ja 
mängulinnak, bussiootepaviljonid, 
spordiväljak ja puhke- ning ürituste 
korraldamise ala. Mõnusat pühade-
aega, uuel aastal jätkame!

TIIA SPITSÕN
Sotsiaal- ja tervishoiu-
osakonna juhataja



Muraste sai kuus uut bussioote-
paviljoni

Muraste küla bussipeatuste ootepaviljonid asendati klaa-
sist fassaadiga paviljonidega. Välja vahetati Pangapealse, 
Kolmiku ja Muraste bussipeatustes igaühes kaks bussi-
ootepaviljoni. Kolmiku bussipeatusesse paigaldati ka 
uued betoonalused.

(Harku Valla Teataja)

MA-MU mudilaskoor sai hõbediplomi

Tabasalu kooli MA-MU mudilaskoori tunnustati konkursil 
Rimini International Choral Competition 2021 noorte- ja 
lastekooride kategoorias hõbediplomiga. Kokku oli 19 
koori. Osalemiseks salvestas koor Arvo Pärdi keskuses 
kolm laulu. Hõbediplom saadi koori esituses kõlanud Riine 
Pajusaare laulu “Lambad on kadunud” esituse eest. Koori 
juhatas muusikaõpetaja Piret Puusta ja kontsertmeister oli 
Rasmus Andreas Raide.

(Haridus- ja kultuuriosakond)

Aastavahetusel ei kohaldu 
kella 23 piirang

Valitsus otsustas 31. detsemb-
rist kuni 2. jaanuari hommikuni 
peatada meelelahutusasutustes 
ja mujal kehtiva sulgemisaja, 
kella 23 piirangu. Leevendus 
puudutab eelkõige kultuuri-, 
meelelahutus- ja toitlustus-
asutusi ning teisi siseruumides 
avalike ürituste korraldajaid. 
Avalikus siseruumis korraldatud 
tegevustele pääsemiseks tuleb 
esitada COVID-tõend. 2. jaa-
nuari õhtust tuleb avalikes sise-

ruumides taas öisest liikumispiirangust kinni pidada. 
Leevendus kehtestatakse aastavahetuse tähistamiseks. 
Lisainfo: Kriis.ee

(Vabariigi Valitsus)

Kontrolli koroonapassi
Vaktsineerimistõendid hakkavad järk-järgult kehtivust 
kaotama. Kui oled loonud endale enne 21. oktoobrit 
euroliidu COVID-i immuniseerimistõendi, on aeg seda 
uuendada, sest alates detsembrist hakkavad tõendid järk-
järgult oma kehtivust kaotama. Seda saab teha patsiendi-
portaalis www.digilugu.ee. Esmalt kustuta olemasolev 
tõend, seejärel loo uus ja kasuta vastavalt vajadusele nii 
nagu enne, kas seadmesse salvestatuna või välja prindi-
tult. Uute tõendite tehniline kehtivusaeg on kaks aastat.

(Tervise ja Heaolu Infosüsteemide Keskus)

TOIMETUS
Toimetuse telefon: 5556  5434
Vastutav toimetaja Triin Kand,  
triin.kand@harku.ee
Toimetaja Mari Kukk, mari.kukk@harku.ee 
Küljendaja Nigul Treimann

Vallaleht ilmub iga kuu teisel ja neljandal kolmapäeval. Harku Valla Teataja kanne toimub kolme tööpäeva vältel alates vallalehe ilmu-
mispäevast. Kaastööd ja kuulutused palume saata hiljemalt ilmumiseelse nädala esmaspäevaks. Toimetusel on avaldamisel õigus 
kaastöid lühendada ja redigeerida. Vallalehes avaldamiseks saadetud reklaamidele toimetus keelekorrektuuri ei teosta. Harku Valla 
Teatajas ilmunud artiklite/uudiste/kajastuste refereerimine on lubatud vaid toimetuse kirjalikul loal.

REKLAAM JA MÜÜK  
5556  5434 
vallaleht@harku.ee

Artiklid ja kaastööd:  
vallaleht@harku.ee

VÄLJAANDJA 
Harku Vallavalitsus

Kallaste tn 12, Tabasalu 76901, 
Harju maakond  

tel 600 3848, faks 600 3854
www.harku.ee

Harku Valla Teataja
TRÜKK  

AS Printall
HARKU VALLAMAJA ON AVATUD:

8.00–18.00 8.00–16.00 8.00–16.00 8.00–18.00 8.00–14.30
*14.00–18.00 *9.00–12.30

E T K N R

*Ametnike vastuvõtuajad. Ametnike vastuvõtt toimub eelregistreerimisega 
teenistujate telefoni ja e-kirja teel.

Kallaste tn 12, Tabasalu

Lühiuudised
Vaata lisaks värskeid uudiseid pea iga päev 
Harku valla kodulehel www.harku.ee.
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HARKU VALLA TEATAJA

K õik vallaelanikud said 
29. novembrist 5. det-
sembrini hääletada oma 

lemmiku poolt. 393 poolthää-
lega võitis idee, mis toob valda 
tõukerattapargid. Idee eesmärk 
on avardada inimeste liikumis-
aktiivsust ja -võimalusi. Samuti 
toetada koolide, külaseltside ja 
noortekeskuste omavahelist 
koostööd, et panustada kogu-
kondade liikumisharrastusse. 
Valla eri piirkondadesse on 
plaanitud 30 maastikutõuke-
ratast koos turvavarustuse ja 
lisadega − kokku 120 suurte 
ratastega tõukeratast. Kasu-
tamistingimusi, hoiustamist, 
hooldust ning ka jooksvaid 
ja vajalikke remondikulusid 
reguleerib iga piirkonna kool 
koostöös kogukonnaga.

Kogukonna jõul ja toel
Liikumisõpetaja ja -entusiast 
Sigrid Tilk Muraste koolist, 
kes on idee autor ja selle ette-
paneku esitas, ütleb, et mõte 
keerles ta peas juba pikemat 
aega ja otsis väljundit. “Mäle-
tan hästi, kuidas ma eelmises 
koolis klassijuhatajana kor-
raldasin klassile Taevaskojas 
tõukerattamatka. See kogemus 
oli nii tore ja meeldis kõigile 
üliväga.” 

Kaks aastat tagasi käis ta 
Liikuma Kutsuva Kooli sü-
gisseminaril aktiivsete aine-
tundide töötoas. “Minul koos 
rühmaliikmetega tuli maas-
tikutõukeratastel sõidu ajal 
luuletada ja seada värsse. See 
tundus nii nüüdisaegne lähe-
nemine õpetamisele ja pakkus 
uut moodi õppimisel palju 
rõõmu nii õpilastele kui ka 
õpetajatele,” meenutab ta häid 
ja inspireerivaid kokkupuuteid 
maastikutõukeratastega, mis 
sobivad kõigile, olenemata 
soost ja vanusest.

Sigridi teada mujal Eesti 
koolides selliseid maastiku-
tõukerattaparke ei ole. Küll aga 
on mõni lasteaed väiksemaid 
mudeleid soetanud ning paaril 
Tallinna koolil on tavalised 
jalgrattapargid, teab ta. Samuti 
pakuvad üksikud firmad maas-
tikutõukekate rentimisteenust 
ja matkade-ürituste korralda-
mist eri huvigruppidele. “Seega 
on meil tegu üpris ainulaadse 
ideega, seda enam, et pea igal 
Harku valla koolil ja piirkonnal 
avaneb nüüd võimalus sellist 
parki omada.” 

Kaasava eelarve võitja 
on selgunud!

Suurima häältesaagi sai 
“Liikuma kutsuv Harku 
vald − maastikutõuke-

rattapargid”. Idee viiakse 
ellu juba järgmisel aastal.

Ideekavandist võiduni
Kuna kaasava eelarve projekti 
rahaline väärtus andis või-
maluse ideed suuremalt ellu 
viia, pöördus Sigrid oktoobri 
alguses kõikide Harku val-
la koolide direktorite poole. 

“Tutvustasin oma ideed, sain 
positiivse tagasiside enamikult 
koolijuhtidelt ja nii algaski 
ühine koostöö,” räägib ta. 
Maastikutõukerattaparkide 
plaaniga ühinesid Tabasalu 
kool, Harkujärve põhikool 
ja Vääna mõisakool, mille 
esindajad lõid koos Muraste 
Liikuma Kutsuva kooli vunk-
tiimi liikmetega ideekavandi, 
tegid kampaania ja tutvustasid 
aktiivselt tõukerattaid oma 
koolides ja piirkonnas. Hää-
letuskampaania jaoks valmis 
ka tutvustav videoklipp perede 
sõidurõõmust. Samuti kaasati 
külaseltsid, vabaühendused ja 
lasteaiad, kellel samuti avaneb 
üsna pea võimalus matku ja 
üritusi korraldada. “Tore on 
tõdeda, et selline ühisjõud 
aitas projekti võita. Oleme 
väga tänulikud kõikidele hää-
letajatele!”

Järgmisel aastal on niisiis 
tulemas 30 maastikutõuke-

23. detsembril on vallamaja avatud kell 8.00–15.00. 24.–26. detsembrini 2021 ja 1. jaanuaril 
2022 on vallamaja suletud. 31. detsembril on vallamaja avatud kell 8.00–11.00

Idee loob ka külaseltsidele, noortekeskustele, vabaühendustele ja 
teistele kollektiividele head võimalused liikumiseks. Ühtlasi on pered 

oodatud rattaid kasutama.

Miks mitte sõita ratastega loodusõpetuse tunni raames loodusparki või teha klassiga matk või 
väljasõit bussi asemel? / Fotod: erakogu

rattaga park koos turva- ja 
lisavarustusega kõikide koolide 
juurde (Tabasallu/Meriküla, 
Harkujärve, Vääna-Jõesuu, 
Muraste). 

Liikumisvõimalused 
avaramaks
“Tahame lihtsustada inimes-
te ligipääsu ratastele ja soo-
dustada rataste kasutamist. 
Sellepärast vajame tulevikus 
mobiilset parkimissüsteemi, 
mis võimaldaks muu hulgas 
seiklusturismi. Seda toetab 
ka projekti loosung “Liikuma 
kutsuv Harku vald”,” räägib 
Sigrid. Idee eestvedaja on kin-
del, et rattapargid avardavad 
liikumisvõimalusi − võimalda-
vad kasutada neid matkadeks 
ja eri liikumisüritustel, pakuvad 
aktiivset ühistegevust peredele, 
aitavad avastada Harku valla 
loodust ja vaatamisväärsusi 
ning harrastada tervisesporti.

Komisjon jättis kõrvale ideed, 
mis ei olnud kooskõlas kehti-
vate õigusaktidega, ületasid 
eelarve suurust ega olnud 
kaasava eelarve eesmärgiga 
kooskõlas. Viiest esitatud 
ettepanekust kvalifitseerus 
kolm. Komisjoni kuulusid 
Erik Sandla, Vello Viiburg, 
Maris Viisileht, Merje Sum-
berg, Arvi Eidisk, Taniel Vain 
ja Ergo Eesmaa. Lisaks 
osales komisjoni töös ka  
vallasekretär Maarja Lehe-
mets-Tihhanov.

Kokku laekus viis 
ettepanekut

Maastikutõukerataste suur 
pluss on nende mitmekülgne 

kasutamine koolides.

Palju õnne meie tublidele laululastele. / Foto: erakogu
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HARKU VALLAVALITSUS

V allavanem Erik Sandla 
andis ülevaate vallavalit-
suse olulisematest det-

sembrikuu sündmustest, mille 
hulgas olid advendiküünla 
tähistamine, Teelahkme laste-
aiarühmade avamine Vääna-
Jõesuus, ostu-müügilepingu 
sõlmimine Alasniidu lasteaia 
ostmiseks, vallaelanikuks re-
gistreerimise kampaania ja 
eakatele mõeldud jõuluüritu-
sed. Samuti vaktsineerimisest, 
kaasava eelarve hääletusest ja 
sellest, et vallavalitsus andis 
volikogule üle järgmise aasta 
eelarve.

Harku valla 2022. aasta 
eelarve esimene luge-
mine
Eelarve kogutulu Harku valla 
2022. aasta eelarves on kokku 
36,6 miljonit eurot. Eelarve 
põhitegevuse tulud koosne-
vad maksutuludest (tulumaks, 
maamaks, reklaamimaks, par-
kimistasu), kaupade ja teenuste 
müügist teenitavatest tuludest, 
toetusfondist saadud vahendi-
test ja muudest tuludest ning 
moodustavad valdava osa tu-
ludest. Harku valla peamine 
sissetulekuallikas on füüsilise 
isiku tulumaks.

Vallaeelarvest rahastatakse 
17 hallatavat asutust (13 hari-
dusasutust, kaks kultuuriasu-
tust, sotsiaalkeskust, eakate 
päevakeskust) ja ühte siht-
asutust. Kokku saab töötasu 
599 töötajat või ametnikku. 
Töötajate arvu kasv on seotud 
rühmade avamisega kahes 
lasteaias.

2022. aastal on kulude kasv 
seotud palgatõusuga, muu-
datustega valla juhtimises, 
infotehnoloogia arendusprot-
sesside jätkamisega ja mõne-
de IT-kulude ületoomisega 
teistest valdkondadest ning 
uue eelarveprogrammi juu-
rutamisega. Volikogu liikmete 
hüvitis on seotud eelneva aasta 
kolmanda kvartali mediaan-
palgaga ja vallajuhtide palk 
ning vallavalitsuse liikmete 
hüvitis eelneva aasta kolmanda 
kvartali keskmise brutopalgaga 
riigis.

Harku vallavolikogu 
16. detsembri istungi 
kokkuvõte 

Istungil olid päevakorras 
vallavalitsuse tähtsamad 
sündmused detsembris, 

järgmise aasta eelarve 
esimene lugemine, detail-
planeeringute algatamine, 

noortevolikogu põhimäärus 
ja muud. Istungit juhatas 

volikogu esimees Priit 
Kotkas, kohal oli 16 liiget.

Investeerimistegevus 
Harku valla arengu- ja 
tegevuskava alusel
Kui 2021. aastal investeeriti 
vahendeid umbes 12 miljoni 
euro ulatuses, milleks võeti lae-
nu neli miljonit eurot ja saadi 
täiendavaid vahendeid 1,18 mil-
joni euro ulatuses riigieelarvest, 
siis 2022. aasta investeeringute 
teostamiseks on mahud oluliselt 
väiksemad ja moodustavad 
kokku 6,1 miljonit eurot. Et ka-
vandatud investeeringute kava 
täita, on vaja see üle vaadata 
ja viia sisse korrektuurid, mis 
tähendavad mahu vähenda-
mist. Olukorra teeb veel kee-
rulisemaks ka hinnatõus, mis 
on eeldatavalt 20−25%.

Mahukaimad inves-
teeringud hariduses
2022. aasta kõige mahuka-
mad investeeringud tehakse 
haridusvaldkonnas kogumak-
sumusega 3,1 miljonit eurot. 
Kavandatud on teha esimene 
sissemakse Alasniidu laste-
aia kinnistu väljaostmiseks, 
projekteerida Tiskre kool ja 
lasteaed, lõpetada Muraste 
koolistaadioni ehitus ja alusta-
da Tabasalu kooli remonti. Ka-
vas oli ka Vääna tall-tõllakuuri 
ümberehitamine, kuid aasta 
lõpus läbi viidud riigihange 
andis tulemuse, mida ei ole 
võimalik realiseerida ja tuleb 
otsida lihtsamaid variante.

Majandusvaldkonnas on 
investeeringute maht 1,7 miljo-
nit eurot. Suuremad tegevused 
on seotud Muraste-Meriküla 
ühendustee loomisega, Ap-
ametsa tee ehitustööde lõpe-
tamise ja Tiskre külas Liiva tee 
turvalisuse suurendamisega 
ning plaanis on alustada ka 
mõne kergliiklustee projek-
teerimist. Teede pindamiseks 
on kavandatud kasutada 158 
000 eurot.

Jäätmekäitluse paremaks 
korraldamiseks on Harku vald 
taotlenud vahendeid prügi-
majade paigutamiseks valla 
territooriumile. Eelarves on 
arvestatud 300 000 euroga, 
millest 103 297 eurot eralda-
ti Keskkonnainvesteeringute 
Keskusest.

Elamu- ja kommunaalma-
janduse valdkonnas on käivita-
tud uue vallamaja arhitektuu-
rikonkurss ja projekteerimine.

Väiksemaid investeeringuid 
on kavas teha liikumisradade 
rajamiseks, mänguväljakute 
korrastamiseks ja Harkujärve 
kooli spordiväljaku drenaaži 
rajamiseks. Kavas on käivita-
da ka mitmefunktsioonilise 
sisehalli projekteerimine. Valla 
2022. aasta eelarvest saad luge-
da pikemalt kodulehelt.

Otsused detailplaneerin-
gute algatamise kohta
Algatati detailplaneeringute 
koostamine Vääna-Jõesuu 
külas Lauri ja Väike-Lauri, 
Oblika tee 15 ja Suure-Klause 
maaüksusel ning Muraste kü-
las Käbala tee 6 maaüksusel.

Harku valla noorte-
volikogu põhimääruse 
muutmine
Võeti vastu Harku vallavoliko-
gu 31.08.2017 määruse nr 27 
“Harku valla Noortevolikogu 
põhimäärus” muudatus, mil-
lega täpsustati noortevolikogu 
valimisi korraldava valimis-
komisjoni liikmete koossei-
su ja asendatakse “Tabasalu 
Ühisgümnaasium” nimetusega 
“Tabasalu Kool”.

Esindajad hoole-
kogudesse
Volikogu nimetas esindajad 
Harku valla üldhariduskoo-
lide ning Tabasalu Kunsti- ja 
Muusikakooli hoolekogusse.

Majandusvald-
konnas on 

investeeringute 
maht 1,7 miljonit 

eurot.

27. jaanuaril toimub järgmine volikogu istung. Istungit on võimalik jälgida ja vaadata järele 
keskkonna VOLIS kaudu. / Foto: Harku Valla Teataja

LIINA VALNER
Põhja päästekeskuse kommunikatsioonijuht 

Eelmise aasta lõpus said Pärnumaal käes plah-
vatanud vana ilutulestikuraketi tõttu viga kaks 
poissi. Samal aastavahetusel põhjustas Narvas 
ilutulestikurakett näovigastusi 12-aastasele poisile. 
Kuid mitte ainult inimesed ei saa rakettide tõttu 

vigastada. Mäletame ju kõik aastavahetuse tähistamiseks 
lendu lastud raketist süttinud Nurmiko aianduskeskuse 
kasvuhoonete kompleksi Harjumaal, mille käigus hävis 
ühe pere elutöö. Nende näidetega aga õnnetuste nimekiri 
kaugeltki ei piirdu.

Kõige ohutum on ilutulestikku üldse mitte teha
Loomulikult on kõige ohutum ilutulestikku üldse mitte 
teha. Nii käitudes säästame loomi ja inimesi mürasaastest 
ning hoiame ära õnnetusi. Kui siiski ilma ei saa, tuleb 
ilutulestikku teha ohutusnõudeid ja toote kasutusjuhendit 
järgides. Ilutulestikuraketi peab asetama lagedale väljale 
ja see on vaja kindlalt toestada näiteks liiva või lumega. 
Läheduses ei tohi olla inimesi, autosid ega hooneid. 
Rakette ei tohi lasta rõdult, aknast ega käest. Kortermaja 
rõdu või kitsuke hoov ei ole ilutulestiku tegemise koht. 
Jälgida tuleb raketi lennusuunda, et see ei lendaks inimeste 
poole, katustele või akendesse. Rakette ei tohi mingil juhul 
paigutada otsapidi pudelisse – see võib ümber kukkuda 
ning suuna hoopis inimeste poole võtta. Kindel tõsiasi 
on: ükski lendu lastud rakett ei jää taevasse, vaid tuleb 
sealt alla ja võib põhjustada tulekahjusid.

Ilutulestik osta ainult sertifitseeritud müüjalt
Pürotehnikat tuleks osta ainult sertifitseeritud müüjalt 
ja kontrollida, et ostetud patarei või rakett ei oleks 
vigastatud. Kui pürotehnikal on väliseid nähtavaid 
vigastusi, siis seda kasutada ei tohi ja tuleb viia tagasi 
müügipunkti. Ootamatust kohast plahvatama hakkav 
patarei võib vigastada inimesi või süüdata läheduses 
asuvaid hooneid ning sõidukeid. Ilutulestikku tehes peab 
pärast süütamist sellest võimalikult kiiresti eemalduma. 
Kui rakett juhuslikult ei aktiveeru, ei tohi mingil juhul 
selle kohale kummardudes seda kontrollima minna. 
Soovitatav on raketile läheneda alles 15 minutit pärast 
ebaõnnestunud süütamist ja võimalusel tuleks see ase-
tada veeanumasse. Ka kenasti tööle rakendunud ja end 
tühjaks lasknud patarei oleks mõistlik asetada vette või 
lasta sel täielikult jahtuda, sest igal aastal süttib mõni 
prügikast kuuma pürotehnika tõttu. Vahet tuleb teha 
signaalraketil ja ilutulestikul – esimest tohib kasutada 
vaid ohuolukorras, mitte oma lõbuks.

Pühade ajal ole ettevaatlik nii pürotehnika kui 
ka lahtise tulega
Statistikale tuginedes juhtub enamik pürotehnikaga 
seotud õnnetusi täiskasvanud vägijooki tarbinud mees-
tega, kuid viimastel aastatel on sagenenud vigastused ka 
laste seas. Ärge lubage  lapsi ega purjus sõpru rakette 
laskma. Lisaks rakettidele ja pürotehnikale tuleb pühade 
ajal ettevaatlikult ringi käia ka lahtise tulega: küünlad, 
kaminatuli ning teised lahtise tule allikad peaks kodunt 
lahkudes või magama minnes kustutama ja veenduma, 
et pühade ajal täistuuridel töötavad elektriseadmed ei 
tekitaks vooluvõrgus ülekoormust. Lisaks, kui pühade 
ajal vanavanemaid külastatakse, võiks üle kontrollida 
nende suitsuandurid ja viia ahiküttega majadesse kin-
gituseks vinguanduri.

Pürotehnika – ohtlik nauding
Lendu lastud ilutulestik võib olla kaunis 

vaatepilt, kuid tuleb tagada, et see jääkski vaid 
positiivseks elamuseks. Pürotehnika kasutamine 

oskamatutes kätes võib olla väga ohtlik ja 
tekitada korvamatuid tagajärgi nii inimestele, 

loomadele kui ka hoonetele.

Päästeamet toonitab, et välise vigastusega või kasutus-
juhendita pürotehnikat osta ei tohiks. / Foto: Canva
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Kellel on õigus toetust saada?
Toetuse õigus on üksinda ela-
val isikul või perekonnal, kelle 
kuu keskmine netosissetulek 
on alla meetmega määratud 
arvestuslikku piiri. Arvestus-
lik piir on 673 eurot ja seda 
arvestatakse pere ühe inimese 
kohta. Iga järgmise vähemalt 
14-aastase leibkonnaliikme 
kohta on sama summa kaaluga 
0,5 ja alla 14-aastased lapsed 
kaaluga 0,3.

Kuhu tuleb toetuse saamiseks 
taotlus esitada?
Taotlus tuleb esitada kohalikule 
omavalitsusele. Tuleb arves-
tada, et kui elatakse tegelikult 
mujal, peab taotluse koos va-
jalike dokumentidega esitama 
ikkagi sinna omavalitsusse, 
kuhu on rahvastikuregistri 
andmete alusel sisse kirjutatud.

Millised dokumendid tuleb esi-
tada koos taotlusega?
Koos taotlusega tuleb esitada 
eluruumi energiatarbimist 
tõendavad dokumendid ener-
gialiigi kohta, mille katteks 
soovitakse toetust taotleda. 
Dokumentidel peab olema 
märgitud tarbitud elektri kogus 
ja kulud kokku, tarbitud gaasi 
kogus ja kulud kokku ning 
kaugküttekulud kokku, kui 
taotleja elab konkurentsiame-
ti kooskõlastatud kaugkütte 
piirhinnaga piirkonnas. Kui 
taotleja ei ela konkurentsiame-
ti kooskõlastatud kaugkütte 
piirhinnaga piirkonnas, tuleb 
esitada kaugküttekulud ning 
kuu keskmine või kuu lõpu 
seisuga ühikuhind taotlusega 
hõlmatud kuul ja 2021. aasta 
jaanuaris. Lisaks tuleb esitada 
tõendid makstud elatise ja 
täitemenetluses kinnipeetud 
summade kohta (juhul, kui 
need on olemas) ning vallava-
litsuse nõudmisel ka asjakoha-
sed pangakontode väljavõtted 
perioodi kohta, mille kulude 
katmiseks toetust taotletakse. 
Kui pere alaline või peamine 
elukoht erineb rahvastiku-
registrisse kantud elukohast, 
tuleb esitada tõendid, et te-
gemist on üksi elava isiku või 
perekonna tegeliku elukohaga.

Millal algab taotluste vastu-
võtt?

Võimalik on saada toetust elektri-, 
gaasi- ja kaugküttekulude korvamiseks  

Harku vallas saab energia-
hinna hüvitist taotleda 

juba 10. jaanuarist. Kuidas 
täpselt ja mida peaks 
teadma? Küsimustele 

vastab sotsiaal- ja tervis-
hoiuosakonna juhataja 

Tiia Spitsõn.

Harku vallas saab energia-
hinna hüvitist taotleda juba 
10. jaanuarist. Taotlus tuleb 
esitada iseteeninduskeskkonna 
SPOKU kaudu. Arved 
koos taotlusega võib 
tuua ka vallamaj-
ja infolauda. Pa-
lume lähtuda 
COVID-19 ohu-
tusnõuetest. Kes 
soovib kohapeal 
konsultatsiooni 
ja abi dokumentide 
täitmisel, palume aja 
broneerida. Konsulteerivad ja 
aegu broneerivad Jelena Mosin 
(tel 606 3837, jelena.mosin@
harku.ee), Kaja Saat (tel 606 

Hüvitatakse 80% kogu-
kuludest, mis ületab:
• elektril 120 €/MWh 

(12 s/kWh);
• gaasil 49 €/MWh 

(4,9 s/kWh);
• kaugküttel alates 

65 €/MWh + käibemaks = 
78 €/MWh (7,8 s/kWh), aga 
mitte vähem kui oli tarbijal 
kaugküttehind jaanuaris.

Hüvitatakse ka käibemaks, 
võrgutasud, taastuvenergia-
tasud, aktsiis.

2804, kaja.saat@harku.ee), 
Kadi Netse (tel 606 2803, kadi.
netse@harku.ee), Kadri Kelgo 
(tel 600 3869, kadri.kelgo@

harku.ee) ja Ene Lehiste 
(tel 647 7004, ene.

lehiste@harku.ee).

Millised on need 
energialiigid, 
mille kulude kal-
linemise katteks 

on võimalik toetust 
saada?

Võimalik on saada abi 
elektri-, gaasi- ja kaugkütte-
kulude kallinemise toetuseks. 
Muude kasutusel olevate kütte-
liikide katteks toetust ei saa.

Kui suur on toetus?
Energiakulude hüvitamise toe-
tust makstakse 80% energia 
koguhinnast, mis ületab elekt-
ril 120 €/MWh (12 s/kWh), 
gaasil 49 €/MWh (4,9 s/kWh) 
ning kaugküttel 78 €/MWh 
(7,8 s/kWh). Lisaks energia 
maksumusele arvestatakse ka 
võrgutasu, aktsiisi, käibemak-
su. Ei ole oluline, kas tarbijal on  
börsi- või fikseeritud hinnaga 
pakett. Toetuse taotlemisel on 
oluline, et arve kulud ületavad 
seatud piirmäärasid.

Kas toetustel on ka ülem- ja 
alampiir ?
Toetuse ülempiir on 500 eurot 

taotluse kohta kuus. Minimaal-
ne toetuse määr on kümme 
eurot, alla selle hüvitatamist ei 
toimu.

Kui pika perioodi eest on või-
malik toetust tagasiulatuvalt 
taotleda?
Tagasiulatuvalt on võimalik 
toetust taotleda ühe või mitme 
kuu kohta korraga, nii nagu 
toetuse taotleja seda soovib, 
kuid taotlust ei saa esitada ta-
gasiulatuvalt pikema perioodi 
eest kui neli kuud varasema 
energiatarbimise kuu kohta 
taotluse esitamise kuupäevast 
arvates. Kui taotlus esitatakse 
uue aasta jaanuaris, on õigus 

toetusele neli kuud tagasiulatu-
valt ehk alates septembrist 2021.

Kui ma elan üüripinnal, kuid 
üürilepingut ei ole sõlmitud, 
kas saan ikka toetust?
Kui elatakse üüripinnal, puu-
dub üürileping ja ei ole võima-
lik tõestada, et see on sinule või 
su perele peamine elukoht, ei 
ole toetusele õigust. Et toetust 
saada, pead esitada dokumen-
di, mis tõendab, et sul on õi-
guslik alus ruume kasutada. 
Selleks võib olla omandiõiguse 
eluruumile leping, mille alusel 
tekib õigus kasutada eluruumi 
või ühte osa eluruumist.

Kuidas makstakse toetust 
küttekulude korral, kui taotleja 
ei ole seotud kaugküttepiir-
konnaga?
Juhul, kui kortermaja kütmist 
korraldab korteriühistu ise 
(kas elektri või gaasiga), saab 
küsida toetust kütmiseks ka-
sutatud elektri- ja gaasikulude 
eest, kuid vaja on korteriühistu 
poolt esitatud arve, kus on välja 
toodud sinu korteri tarbimis-
kogused ja andmed kulude 
kohta. Arvestada tuleb sellega, 
et kortermajade puhul ei tasuta 
ühiskulusid, siia alla lähevad 
näiteks üldelektrikulud.

Mis on kõige olulisem, mida 
mina kui taotleja pean esitama?
Esitatavatel arvetel peab tar-
bimiskogus olema esitatud 
järgmiselt. Elektri puhul me-
gavatt- või kilovatt-tundides. 
Gaasi tarbimiskogused võivad 
olla nii kilovatt-tundides kui 
ka kuupmeetrites. Kaugkütte 
puhul kilovatt-tundides.

Kontrolli rahandusminis-
teeriumi kodulehel oleva kal-
kulaatoriga, kas ja kui palju on 
võimalik toetust taotleda. www.
rahandusministeerium.ee/et/
energiakulude-huvitamine

NB! Lehe trükki-
mineku ajal ei olnud 

kogu info riigilt laeku-
nud. Vaata täiendavat 

infot kodulehelt 
www.harku.ee.

Vallalehe ilmumisest uuel aastal 

2022. aastal ilmub Harku Valla Teataja 
neljapäeviti ja lehe kandeperiood on kaks 
tööpäeva alates selle ilmumisest. Järgmi-
sel aastal on ilmumisajad järgmised: 
13. ja 27. jaanuaril, 10. ja 25. veebruaril, 
10. ja 24. märtsil, 12. ja 28. aprillil, 12. ja 
26. mail, 16. ja 30. juunil, 14. juulil, 11. ja 
25. augustil, 15. ja 29. septembril, 13. ja 
27. oktoobril, 10. ja 24. novembril, 8. ja 
22. detsembril.

Energiahinna tõus annab arvete näol rahakotis tunda. Uuest aastast saab esitada taotlusi abi saamiseks. / Foto: Fotolia

Rahulikke pühi ja 
rõõmsat uut aastat!

Harku vallavalitsus ja vallavolikogu
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Taaskasutuskuusk
Kes ütles, et jõulukuusk peab 
olema roheline ja okastega? 
Siin on üheksa-aastase Taba-
salu koolis käiva Hanna Netse 
taaskasutusmaterjalidest loo-
dud jõulupuu.

Südamekuusk
Keila Vikerkaare lasteaia Sip-
siku rühma fantaasiapuu on 

KAJA RASMANN
Kumna kultuuriaida juhataja 

Harku tennisekuusk
Ühel päeval toodi Harku las-
teaeda suur hunnik vanu ten-
nisepalle, millest õpetajad ja 
lapsed Mõmmi rühmast meis-
terdasid omanäolise jõulu-
kuuse.

Pannikuusk
Viskla külast, mis on valitud 
aasta külaks 2021, pandi tee-
le kuusk, mis koosneb 154 
pannist.

tahvli peal ja koosneb põhi-
liselt roosadest südametest.

Niidutirtsude kuusk
Rannamõisa lasteaia Metsa-
tuka maja Niidutirtsu rühm 
tegi armsa jõulupuu.

Karukeste kuusk
Fantaasiakuuse konkursi võit-
jaks osutus Kohtla-Järve laste-

aia Karuke 4−5-aastaste laste 
loodud fantaasiakuusk. Õn-
nitleme!

Pokukuusk
Pangapealse lasteaia Tuule-
krattide loovkuusk meenutab 
pisut meie armast kodust Po-
kut, koosnedes männiokastest, 
samblastest raagudest ja mus-
tikavartest.
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Kumna kultuuriait 
korraldas juba kolmandat 
korda fantaasiakuuskede 
konkursi 

Konkursile esitati töid 
üle Eesti. Meistrid said 

kuusekesed kodus valmis 
teha ja üle suure interneti 

Kumnasse teele panna.

Käsipalliklubi HC Tabasalu pälvis oma
esimese medali ka naiste tasemel

Varem noortevõistlustel rohkelt medaleid koju toonud 
HC Tabasalu/Audentese auhinnasadu sai jätku ka naiste 
tasemel. 10.−12. detsembrini Kehras peetud Eesti käsipalli 
karikavõistlustel saavutas alles teist aastat oma noortega 
naiste tasemel mängiv klubi tubli kolmanda koha, alista-
des pronksikohtumises HC Kehra 41 : 32. Veelgi vägevam 
oli tunnustus Merit Morole, kes on suutnud töö ja väikese 
lapse kõrvalt viia HC Tabasalu/Audentese Eesti parimaks 
käsipalliklubiks aastal 2021.

Aasta parimaks juunioriks valiti Gertu Jõhvikas HC Taba-
salu/Audentesest ja naiste All-Stari võistkonda vasakäär 
Simona Koppel ning paremäär Laura Kärner HC Tabasalu/
Audentesest.

HC Tabasalu/Audentese mängis koosseisus: Merit Moro, 
Gertu Jõhvikas, Ella-Liis Liivas, Helena-Liis Metsala, Teele 
Utsal, Marite Klemmer, Kerli Jõks, Betty Abel, Johanna 
Kalgan, Cristlin Kuldmaa, Janette Vihand, Kardi Liis Toots, 
Simona Koppel, Hannah Mänd, Susanne Ruumet, Marta-
Liisa Oja, Laura Kärner treenerid Martin Noodla, Mikk 
Koppel.

Täname toetajaid ja lapsevanemaid. Aitäh ka Harku 
vallale, kes on toetanud ja tänu kellele on meil nüüd 
kodusaaliks Eesti üks uuemaid ja moodsamaid saale.

(Mikk Koppel, käsipalliklubi HC Tabasalu)

Liikumisväljakutse tuleb taas
Oktoobris alustas Harku vald koostööd iduettevõttega 
FitSphere, pakkudes valla inimestele uudset võimalust 
muuta liikumine mitmekesisemaks ja põnevamaks. 
Pilootprojektina loodi kolmeetapiline väljakutsete sari, 
kus tuleb kindlal ajaperioodil kokku koguda teatud arv 
samme. Eesmärgi täitnud osalejate vahel on vald välja 
pannud motiveerivad loosiauhinnad.

Esimene etapp kujunes kohe väga edukaks. Osa võttis 
üle saja inimese, kokku koguti üle 10,5 miljoni sammu. 
Loosiauhinna võitjateks osutusid Helen Õun ja Natalja
Kudron, kes said aktiivsete kilomeetrite mõõtmiseks spordi-
kellad Polar Vantage M2. Palju õnne!

Järgmine etapp leiab aset uue aasta alguses. Start 
antakse 1. jaanuaril ja väljakutse kestab kuu lõpuni. Välja-
kutsega saab liituda etapi igal ajahetkel. Seekord on latt 
tõstetud kõrgemale, osavõtjatel tuleb liikuda märksa 
rohkem, et eesmärgini jõuda. Pühad on aeg, kus lisakilod 
tahavad hirmsasti juurde tulla, seega on väljakutse ajastus 
väga õige. Auhinnaks on murdmaasuusakomplekt Hawaii 
Expressilt (suusad, saapad, kepid ja kindad).

Väljakutsel osalemiseks tuleb nutiseadmesse alla 
laadida rakendus FitSphere, teha endale seal kasutaja 
ja võistluste menüüst üles otsida Harku valla väljakutse. 
Rahulikke pühi ja aktiivset liikumist!

(Mihkel Kurg, spordi- ja järelevalvespetsialist)

LÜHIUUDISED

Kirglik hetk Kehras toimunud karikavõistluselt, kus meie 
naised pälvisid kolmanda koha. / Fotod: Helin Potter

Helen Õun rõõmustab läbitud kilomeetrite üle, mida 
mõõdab vinge spordikell. / Fotod: erakogu

Vallavalitsuse 
haridus- ja kultuuri-
osakonna aknad said 
pühadehõngulise ilme

Kolmanda advendi puhul käisid valla 

lasteaedade lapsed üles sättimas 

näitust “Imelised jõuluaknad”, mille 

jaoks olid nad ise kaunistusi meister-

danud. Silmailu ja vahvaid meister-

dusi jagub vaatamiseks kõigile. 

Tule kaema – näitus on avatud Tui 

pargis Harku vallavalitsuse haridus- 

ja kultuuriosakonna akendel 

(Teenuste 2).
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DETAILPLANEERINGU AVALIKU VÄLJAPANEKU TULEMUS

04.11.–04.12.2021 k.a toimus Harku vallamajas, Muraste kogukonna-

keskuses, veebilehel ja detailplaneeringute veebirakenduses Muraste 

külas Käbala tee / Leemuka tee / Mesimarja tee / Muraka tee (katastri-

tunnus 19805:003:0632) maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu 

avalik väljapanek. Detailplaneeringu avaliku väljapaneku kestel detail-

planeeringule vastuväiteid/ettepanekuid ei esitatud. Sellest lähtuvalt ei 

korralda vallavalitsus detailplaneeringu avaliku väljapaneku järgset 

arutelu.

DETAILPLANEERINGUTE ALGATAMISE TAOTLUSED

Harku vallavalitsusele on esitatud taotlused:

· Laabi külas Õispuu tee 4 ja Harku tee 65 maaüksuste ning lähiala detail-

planeeringu koostamise algatamiseks;

· Liikva külas Rihmika maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu koostamise

algatamiseks.

Esitatud taotluste ja nende lisadega saab tutvuda detailplaneeringute 

veebirakenduses aadressil Kaart.harku.ee.

PROJEKTEERIMISTINGIMUSE AVATUD MENETLUS

Harku vallavalitsus teatab avatud menetluse algatamisest detailplanee-

ringut täpsustavate projekteerimistingimuste andmiseks Muraste külas 

Kase tn 10 üksikelamu püstitamiseks ehitusprojekti koostamisel, et 

suurendada hoonestusala ja muuta tuleohutusklassi.

Harku vallavalitsus teeb ettepaneku arutada projekteerimistingimuste 

andmine ilma avalikku istungit läbi viimata. Ettepanekuid ja vastuväiteid 

selle osas ootame 23.12.2021−06.01.2022 k.a.

Projekteerimistingimuste eelnõuga saab tutvuda Harku vallavalitsu-

ses ja veebilehel www.harku.ee/et/eelnou-avalikustamine; alal kehtiva 

detailplaneeringuga saab tutvuda Harku valla kaardirakenduses 

Kaart.harku.ee ja www.ehr.ee kaudu esitatud taotlusega riiklikus ehitis-

registris (vajalik ID-kaardiga sisselogimine).

Ettepanekuid ja vastuväiteid saab esitada kirja või e-kirja teel 

harku@harku.ee 23.12.2021−06.01.2022 k.a.

 PLANEERIMIS- JA EHITUSOSAKOND

LASTEKAITSESPETSIALISTI 
ametikohale

Töös edukas olemiseks soovime, et sul oleks:
• kõrgharidus (sotsiaaltöös) ja erialane ettevalmistus;
• eesti keele oskus kõrgtasemel ja vene keele oskus kesk-
tasemel;
• väga hea suuline ja kirjalik eneseväljendusoskus;
• koostöövalmidus, algatusvõime, stressitaluvus;
• B-kategooria autojuhiload ja isikliku sõiduauto kasutamise 
võimalus.

See töö sobib sulle, kui leiad enda jaoks põnevaid välja-
kutseid järgmistes tegevustes: 
• lastekaitsetöö korraldamine;
• vanemliku hoolitsuseta lastele abi tagamine.

Tuleb kasuks, kui sul on: 
• varasem lastekaitsespetsialistina töötamise kogemus;
• kohtus esindamise kogemus.

Omalt poolt pakume: 
• mitmekülgseid võimalusi eneseteostuseks ja -arenguks;
• soodsaid sportimisvõimalusi;
• puhkust 35 kalendripäeva;
• haiguspäevade hüvitamist alates teisest päevast;
• toetavat meeskonda.

Tööle asumise aeg: esimesel võimalusel

Ootame sinu motivatsioonikirja ja CV-d hiljemalt 
21. jaanuariks 2022 CV-Online'i vahendusel või e-posti aadressile 

personal@harku.ee. Täiendavat infot jagab sotsiaal- ja tervis-
hoiuosakonna juhataja Tiia Spitsõn, tiia.spitson@harku.ee, 

600 3867.

Harku vallavalitsus  
kuulutab välja konkursi 

REKLAAMI VÕI  
KUULUTUSE TELLIMINE 

5556 5434

Harku Valla Teataja

vallaleht@harku.ee

Igas seisukorras 
autode ost
Puksiirteenus

Transenters OÜ
+372 520 5879



HELISTA MULLE KÕIGIS
KINNISVARAKÜSIMUSTES

ANDRUS SOONSEIN
+372 50 94 112

andrus@domare.ee

AASTA
MAAKLER

2004

 

Tel: 52 7 1059
Info@vihmaveerennid.ee

Ootame oma meeskonnaga liituma 

TURVATÖÖTAJAT
Sinu ülesandeks on läbipääsurežiimi, objekti üldturvalisuse 
tagamine ja videovalvesüsteemide monitooring.

Töö graafiku alusel E–P 08.00–20.00; 20.00–08.00. 

Brutopalk 5.10 eurot tunnis.

Töökoht asub Sütemetsa tee 56, Tabasalu.

Liitu meie tiimiga, kui oled, vähemalt 19-aastane, põhihari-
dusega ja räägid vabalt eesti keelt.

Sind ootavad võimalused enesetäiendamiseks ja töötami-
seks paindliku graafiku alusel. Saad soodsalt sportida meie 
G4S Spordiklubis ning oleme sulle kindla ja pikaajalise 
kogemusega tööandjaks.

Aita muuta Eesti turvalisemaks!  

Kandideerimiseks saada enda CV kristel.paenurm@ee.g4s.com 
märksõnaga “turvatöötaja (Tabasalu)” või helista 5373 6888.

PEAKOKKA 
Tööülesanded on: 
• menüüde koostamine;
• toiduainete tellimine;
• toiduvalmistamine ja abikoka juhendamine.

Soovime, et sul oleks: 
• kokale vastav kvalifikatsioon;
• soovi teha tervislikku toitu;
Kasuks tuleb eelnev kogemus kokana.

Omalt poolt pakume: 
• nüüdisaegset sisseseadet, rahulikku töökeskkonda;
• konkursivõimelist palka;
• pikka puhkust ja tasuta sportimisvõimalusi. 

Tööle asumise aeg: 6. jaanuaril 2022 

Kandideerimiseks saada dokumendid (CV, haridust tõendav
 dokument, motivatsioonikiri) hiljemalt 5.01.2022 aadressile 
eddi.tomband@vjk.edu.ee. Lisainfo: direktor Eddi Tomband, 

tel 5695 7822, eddi.tomband@vjk.edu.ee

Vääna-Jõesuu kool  
otsib 

Harku vallavalitsus  
kuulutab välja konkursi 
LOGOPEEDI
ERIPEDAGOOGI
leidmiseks.

Vaata tingimusi lähemalt kodulehelt www.harku.ee/
toopakkumised, 

Sinu CV-d ja motivatsioonikirja ootame hiljemalt 
13. jaanuariks portaali CV.ee vahendusel või aadressile 
personal@harku.ee. Lisainfo: personalijuht Maire Enok, 

telefon 600 3845, e-post maire.enok@harku.ee.

Avaldame kaastunnet Harku vallavalitsuse 
liikmele Robert Antropovile

abikaasa 
Marina Antropovi 

kaotuse puhul.

Harku vallavalitsus
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TEENUS

  Ettevõte teostab ehitus- ja 

remonttöid, ka väiksemamahulisi 

töid. Tel 5660 7554, e-post

janek@janelldisain.ee. 

  Aastaringne fekaalivedu. 

OÜ Norringsen, tel 5662 1300. 

  Vanametalli kokkuost, kontei-

nerite tellimine ja transporditee-

nus. Metalliveoks võimalik kasu-

tada tasuta järelhaagist. Asume 

Tutermaal, tel 678 2055. 

  Viime ära ja aitame puhasta-

da majapidamise vanarauast ja 

vanadest või rikkis kodumasina-

test. Tel 565 1156, e-post duo@

mail.ee. 

  Väljaõppinud puudelangetaja 

teostab ohtlike puude ja okste raiet. 

Tööd teen tõstuki ja köistehnikaga. 

Kändude freesimine ja okste ära-

vedu. Puude üldseisundi hinda-

mine ja konsultatsioon tasuta. 

Tel 513 3458, www.ohtlikpuu.ee.

  Korstnapühkija ja pottsepa tee-

nused. Ohtlike puude/okste lange-

tamine ning viljapuude lõikamine. 

Lumekoristus. Tel 5348 7318, 

e-post igor@inkteenused.ee. 

  Kogenud puuhooldajad teevad 

ohtlike puude raiet ja puude hool-

duslõikust. Hindame puude tervis-

likku seisundit. Soodsad hinnad. 

Tel 522 0321, www.arbormen.ee.

  Arboristi teenused. Kutsetun-

nistusega arborist pakub ohtlike 

puude raiet, puude hoolduslõikust, 

hekkide hooldust, kändude freesi-

mist. Raieteenused, võsatööd. Puu-

de istutus. Raiejäätmete hakkimine. 

Transport. www.puukirurg.ee, 

info@puukirurg.ee, 505 7786. 

  Üldehitus, katused, fassaadid 

ja viimistlustööd. Pakume võtmed-

kätte-lahendusi hoonete ja 

majade ehitusel. Tel 5352 9476, 

e-post: mehitus@gmail.com. 

  Korstnapühkija teenused, tel 

5877 1665, www.puhaskolle.ee. 

  Kutsetunnistusega korstna-

pühkija. Töötan puhtalt ja väljastan 

tehtud tööde kohta ametliku akti. 

Tel 5689 0125, e-post kuldnoop@

gmail.com. 

  Õhksoojuspumba paigaldus. 

Hind 150 eurot. Tel 5656 2191, serti-

fikaadiga paigaldaja Kalev Lepistu. 

  Trimmerdamine, võsalõikus, 

raietööd mootorsaega Harku 

vallas. Tel 521 4353, e-post 

sompaserv@gmail.com. 

  Ehitusremonttööd, Silver Agu 

Ehituse OÜ, silver@agu.ee, telefon 

504 1285. 

MÜÜK

  Pellet al 200 €/alus, kase RUF-bri-

kett al 200 €/alus, küttepuud al 52 €/

ruum. Kõik ühest kohast! Head hin-

nad! Tel 600 0136, 520 0093. Puu24.ee.   

  Müüa lõhutud küttepuud 

kohaletoomisega: lepp, sang-

lepp, kask, metsakuiv okaspuu. 

Hinnad soodsad. Tel 509 9598, 

pakhalupuu@gmail.com, 

www.pakhalupuu.ee. 

  Küttepuud. Müüa toored-kuivad 

küttepuud, segalehtpuu, sanglepp, 

võrgus kuiv lepp 40 l, hind: 3,30 €, 

võrgus halujäägid (5–25 cm), hind: 

2,10 €. Tel 504 2707. 

OST

  OÜ ESTEST PR ostab metsa- ja 

põllumaad. Tel 504 5215, 514 5215, 

info@est-land.ee. 

  Ostan seisma jäänud sõidukeid. 

Toimivaid, avariilisi, riketega, arvelt 

maas, vanu ja lihtsalt seisvaid. Koha-

peal kiire vormistamine ja tehing. Pak-

kumisi ootan seisevauto@gmail.com 

või 5618 8671. Tulen järele puksii-

riga ja tasun sularahas või ülekan-

dega. Vaata www.seisevauto.ee.

  Ostan Richard Uutmaa maali, ak-

varelli (maali allnurgas R. Uutmaa). 

Tasun kuni 2500 eurot. Tel: 5677 0569. 

TÖÖ

  Tabasalu pere ootab koge-

mustega krapsakat ja iseseisvat 

abilist majapidamise korras-

hoidmiseks ja koduste toitude 

valmistamiseks. Samuti hoiaks 

paaril päeval nädalas lasteaiaea-

list poissi. Huvi korral kirjuta 

aive.hirtentreu@gmail.com. 

Avaldame kaastunnet lähedastele 
Juhan Kivistiku 

lahkumise puhul.

KÜ Vääna Tiigi tee 4 elanikud

Meie kaastunne 
Robert Antropovile abikaasa 

Marina Antropovi 
lahkumise puhul.

Eesti Keskerakonna Harku osakond

KADRI ALLASTE
aasta maakler 

+372 5661 1103
kadri@raid.ee

AITAN VAHETADA 
KODU!

Vali hea 
maakler!

Avaldame sügavat kaastunnet
Aavo Tiirikule kalli 

abikaasa 
surma puhul.

Liina peregawww.krematoorium.ee 
Pärnamäe tee 36, Tallinn
telefon 623 8808 (24h)

Tallinna KremaToorium
Pakume kõiki matuseteenuseid
Haua-, urni- ja tuHastamismatused
matuse vormistamise võimalus internetis 
korraldame matuseid üle eesti 
ööPäevaringne transPort
kaks kabelit
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+372 566 33 807
joanna@aknakate.ee

Rulood
Tekstiilkardinad

Turvakardinad
Terrassimarkiisid

Kui pühad läbi, võta kuusk õlale või pane kelgule ning too kuuskede 
kogumispunkti. See asub Tabasalus aadressil Kooli 5, viis puu tagumise 
parkla vasakusse nurka. Ära palun jäta kuuski prügikonteineri kõrvale 

vedelema. Kuuski saab tuua 3. kuni 16. jaanuarini. 

Kogume jõulukuuski
ja saadame need ümbertöötlusse!

Otsime oma toimekasse Keila jaotuspunkti meeskonda

POSTIKULLERIT,
kelle peamiseks tööülesandeks on postisaadetiste sorti-
mine ning kliendile kättetoimetamine. Töövahendiks on 
ettevõtte auto. Töö toimub graafiku alusel E–L algusega kell 
7.00. Tööpäev algab ning lõppeb aadressil Jaama 1, Keila. 

Oled sobiv kandidaat, kui Sul on B-kategooria juhtimis-
õigus, vähemalt põhiharidus ning eesti keele oskus suht-
lustasandil.  

Kandideerimiseks saada oma CV aadressil cv@omniva.ee või 
võta ühendust telefonil 5358 4468.

Realiseerimiskeskus OÜ 
Tabasalu kauplus võtab tööle

MÜÜJA-KLIENDITEENINDAJA
Põhilised tööülessanded:
• klienditeenindus saalis ja kassas;
• kaupade väljapanek.

Ootused kandidaadile:
• soovitatavalt töökogemus kaubanduses;
• positiivne suhtumine;
• ausus ja kohusetunne;
• hea suhtlusoskus.

Pakume:
• üle keskmist töötasu ja motiveerivat tulemustasu;
• huvitavat ja vaheldusrikast tööd ning kaubavalikut;
• kindlust ja stabiilsust arenevas ettevõttes;
• oma töötaja soodustused.

Info telefonil 5554 3846 või e-maili aadressil 
cv@realkeskus.ee

 

Huvitegevuse ja Noorsootöö Sihtasutus ja 
Harku valla Huvikool võtab tööle 

 
 

HUVIRINGIDE KOORDINAATORI 
 
Tööülesanded: 
 

Infovahetus lapsevanemate, treenerite ja juhendajatega, info kogumine ja vahendamine, jooksvate 
probleemide lahendamine; 

Andmebaasi haldus, muudatused ja täiendused klientide andmebaasi; 

Dokumentatsiooni haldus, lepingute vormistamine 
 
Suhtlemine koostööpartneritega (koolid, noortekeskused, lasteaiad), ruumide broneerimine; 
 
Kodulehel oleva info haldamine, uudiste ja tunniplaani värskendamine; 

Ürituste ja esinemiste korraldamine huviringide lastele, lapsevanematele info edastamine, üritustel 
abistamine ja osalemine; 

Ringitegevuse arendamine, uute huviringide ja treeningute käivitamine koostöös meeskonnaga. 

 
Nõudmised kandidaadile: 
 

• head suhtlemisoskused;  
• hea arvuti kasutamise ja eesti keele oskus; 
• soov teha meeskonnatööd, hea pinge- ja stressitaluvus;  
• täpsus ja korrektsus;  
• kõrge motiveeritus ja iseseisvus 

Omalt poolt pakume: 
 

• eneseteostuse võimalust ja huvitavat tööd;  
• meeldivat töökeskkonda ja häid töötingimusi;  
• võimalust kaasa rääkida huviringide arendamises ja uuendustes;  
• toredat meeskonda; 
• osalise kaugtöö võimalust. 

Tööle asumise aeg: 17.01.2021.a. 
 
Nõutud keeled: Eesti 
 
Asukoht: Harku valla koolides ja spordihoonetes, kontor Kooli 11, Tabasalu, võimalus 
kodukontoritööks.  
CV ja kandideerimisavaldus palume saata meiliaadressile 
juhataja@huviringid.ee. 

Tabasalu kool kutsub Sind kandideerima 
ERIPEDAGOOGI ametikohale
Tutvu ka töötingimustega: tk.edu.ee/kandideerimine
Kandideerimiseks esita avaldus ja haridust 
tõendavad dokumendid (diplom koos aka-
deemilise tõendiga) portaalis tk.edu.ee/
kandideerimine/ või e-kirjaga konkurss@
tyg.edu.ee hiljemalt 30.12.2021.

Tabasalu kool kutsub Sind kandideerima 
KEEMIAÕPETAJA ametikohale
Tutvu ka töötingimustega: tk.edu.ee/kandideerimine
Kandideerimiseks esita avaldus ja haridust 
tõendavad dokumendid (diplom koos aka-
deemilise tõendiga) portaalis tk.edu.ee/
kandideerimine/ või e-kirjaga konkurss@
tyg.edu.ee hiljemalt 30.12.2021.


